

直击2022

上海高考

## 今年约5万名考生参加高考

2022年上海市普通高校招生统一文化考试今天上午开考。今年全市约有**50000名**考生参加高考,共设**19个**考区,**105个**考点,**2200多个**考场。

全市各部门紧密协作,精心做好疫情防控和考务组织工作,营造安全、适宜的考试环境,全力保障高考平稳有序进行。

今天中午11时30分,语文学科考试顺利结束,各考区、考点安全平稳、秩序井然。  
本报记者 王蔚

对考生小陆来说,临考前被封控,有些焦急;没能跟同学一起,有点遗憾;但在各方保障下有了“不同于其他同龄人的特殊经历”——

## “专车点对点送我进应急考点”

“一人一间考场也挺好的,不受干扰。”

小陆同学的家在普陀区,高中在长宁区就读,原本要去华政附中考点参加考试。但今早7时30分,专门为她安排的转运车准时停在了她家的小区门口。转运车是一辆别克商务车,很宽敞,一人一车,司机穿着防护服,小陆同学也戴上防护面罩,穿上了校服。很快,专车将她送到长宁区一处隔离应急考点。

小陆说:“真的是名副其实的专车,司机师傅昨天就跟我预约了时间,把我从家里点对点送进应急考点。真的没啥紧张的,上了十多年学,大大小小的考试经历过无数次。对我来说,从一踏进考场开始,全部心思就必须集中到答卷上,何必在意去哪里考试呢?平平常常地做完高中最后三张卷子就是了。再说,一人一间考场也挺好的,不受干扰。你们不知道啊,春考时我前后各坐着一名男生,前面的不住发出怪声,后面的不停抖腿,还好我内心强大,没怎么被影响到情绪。”

“有那么多人关心,我们全家都放心了许多。”

“7月2日下午,我突然听到邻居们都在传小区要封控管理了,这倒让我一下子有些焦急。我连忙到大门口去找民警询问情况,他们见我一个小女生独自问这问那的,对我挺和气的,还帮我找了居委会的人。”小陆说,“到了7月3日,市政府的新闻发布会正式宣布我们小区被列为高风险区,封控日期正好包括高考的那三天。小区里共有6名高考生,其中有4个人要跨区到长宁区考试。当天,我接到了长宁区教育局指派的一位老师的电话,他也住在我们小区,成了我们4个分属不同学校考生的临时联络员。他在电话里向我耐心地说明了情况,包括区里对我们去考场是怎么安排的、要带些什么东西、要

注意些什么问题,都说得很详细,还叮嘱我们安心备考。接完电话,我就向班主任老师汇报情况,老师也给了我许多安慰和鼓励。临考前被封在家里,这是我怎么也没想到的,但现在看到有那么多关心我们,教育和疾控部门还为我们三天的考试做了周密安排,我们全家都放心了许多。3岁的妹妹还对我说‘姐姐加油,你是最棒的’。”

“不管我们在哪里,都要全力以赴。”

“不过,要说一点遗憾也没有,那也不真实。”小陆说。她在朋友圈里写下这么一句话:“终究是不能和小伙伴们一起奋斗到最后了,不管我们在哪里,都要全力以赴。”除了不能和同学们在一起高考,小陆还错过了去考场附近的网红店打卡的机会。她说,妈妈早就订了考场边一家五星级酒店的“高考房”,前天退房了。春考时她就在那里住过,发现对面老弄堂里有不少时尚的美食店。她想去吃热热的可丽饼,鸡蛋饼里裹着香蕉和巧克力,特别诱人。还有一家卖焦糖海盐冰激凌的,也是她在春考时看到的,那时天太冷,想好秋考时一定要去吃,现在只能等到以后再再去饱口福了。

“虽然有点小意外和小麻烦,但没啥大不了的。”

小陆说:“前两天我就把生物钟往高考日程上调整了,保证晚上11时睡觉,白天还会刷一小段港剧,劳逸结合嘛,根本不用把神经绷得太紧。今天我带了面包、牛奶,中午就在考场里吃了。奶奶说给我准备点饭菜,我说不需要,天太热,怕放到中午会馊了,反正也就两顿午餐,简单点也好,还省了在路上来回的时间,爸妈也不用接送了。小区封闭了,虽然这样的高考有点小意外和小麻烦,但这也是我不同于其他同龄人的一次特殊经历,没啥大不了的。”

## 【应急考点“专人专用”】

虽然推迟了一个月高考,但本市的零星新冠阳性和无症状病例时有新增。市教育部门要求各区必须按要求设立隔离应急考点,专供密接或封控小区考生“专人专用”。

作为今年上海高考的应急考点,七宝中学附属鑫都实验中学主要面向来自封控区或从低风险地区返沪的考生。“应急考点在防疫方面的要求要比其他常规考点更高、更细。”相关负责人介绍,七宝鑫都考点的所有考务人员和工作人员进场必须穿戴二级防护装备。为了使考务人员正确、熟练穿脱防护服,考点还提前为考务人员做了相关培训。每天考试结束后,工作人员将组织考生在考点内的核酸采样点进行单人单管核酸采样。每场考试结束后,工作人员将立即对考场予以环境消杀。每个考场还单独放置了医废垃圾桶,便于考生和考务人员丢弃废弃医用品。  
本报记者 王蔚

## 护考小镜头



## 后盾

今天,比往年延迟一个月的高考拉开序幕。愚园路一处高考考点外面,护考的静安交警正在引导车辆有序通行。

杨建正  
摄影报道

## 国网上海电力

## 发电车上好“双保险”

本报讯(记者 罗水元)国网上海市电力公司介绍,由于今年中高考有严格的防疫要求,保电人员无法在考试期间像往年一样驻扎在各个考点的配电间待命,便赶在考场封闭消杀前,组织工作人员对400多个中高考常规考点和备用

应急考点进行2轮特巡检查。目前,各考场存在的备用容量不足、不间断电源配置不足等问题均已完成整改。对于只有单一电源供电又不便新增一路电源的应急考点,则安排了发电车上好“双保险”。

## 杨浦

## 民警护考多措并举

本报讯(通讯员 徐嘉庆 记者 孙云)昨天,杨浦公安联合区消防部门组建联合检查小队,分别对辖区内同济中学、市东实验学校、复旦实验中学、同济中学、杨浦职业技术学校、杨浦高级中学等6个考点开展安全检查。同时,分局交警支队绘制了考点分布示意图,便于考生

提前掌握交通和停车信息。杨浦警方还在辖区13家派出所户籍窗口开设了“考生补办身份证绿色通道”。

今起至7月9日,分局交警支队预留了一支由青年民警组成的“小虎护考队”,驾驶警用两轮摩托车值守在各个考点。

## 松江

## 免费住宿合力“降噪”

本报讯(特约通讯员 张嘉煜 记者 孙云)今天上午,第一场考试结束,松江考生王娜(化名)走出考场,笃笃定定来到自家小区隔壁的宾馆里,住进了酒店为高考生免费提供的“高考保障房”午休。原来,由于高考恰逢工作日,小区

里一些房屋正在装修,虽然经沟通,工人表示会尽量减少噪声,但仍难保万无一失。为此,松江公安分局方松派出所民警和附近宾馆合力“降噪”,让王娜和同样住在紫东新苑的另一名考生免费住进宾馆安静备考。

## 黄浦

## 小小准考证失而复得

本报讯(通讯员 杨晓俊 记者 江跃中)前天上午,考生小徐正在家中复习,突然接到黄浦公安分局老西门派出所民警的电话,这才发现准考证遗失了。原来,当天上午9时30分,小徐外

出做核酸检测,打开包拿手机时不慎遗落准考证。所幸一位好心路人捡到后,交给了在陆家浜路大兴街执勤的民警,民警查询相关信息后找到小徐。准考证失而复得,仅用了20分钟。